
Spravilo
koruznice

Ostanki poljedelskih kultur na poljih služijo
čez zimo kot zavetišče raznih škodljivcev, ki
v njih prezimijo, spomladi pa začnejo nov
razvojni ciklus.

Tako je tudi s koruznico, ki je v lanski jeseni
ostala na njivah še bolj množično kot prejšnja
leta, zaradi slabega vremena in malomarnosti
lastnikov njiv.

Kmetijiski inšpektorji smo na slabo plat ta-
kega postopka spravila koruze opozarjali, po-
jasnjevali in predlagali v kaznovanje kršilce
odloka o zatiranju prosene (koruzne) vešče
vsako leto (Ur. 1. SRS, št. 9/85). Ta odlok
določa, da mora biti koruznica pospravljena
z njiv najpozneje do 31. 3. v letu. Upoštevaje
dosedanje izkušnje, se pridelovalci koruze do-
ločil odloka niso dobesedno pridrževali, zato
v letošnjem letu poskušamo pridelovalce ko-
ruze spomniti na ta pojav, da je potrebno
koruznico spraviti pravočasno z njiv, tako da
to objavljamo v glasilih.

Prosena vešča je velik škodljivec na koruz-
nih poljih, in ga je s škropivi izredno težko

zatirati, ko pride v kalamiteto ali prerazmno-
žitev in uničiti ves pridelek koruze s tem, da
vrta rove vzdolžno po steblu rastline, ki se
povesi, istočasno pa tudi v storže, kar se pozna
po tnoknatih iztrebkih na storžih. Jasno je, da
kvaliteta pridelka in s tem hranilna vrednost
koruze pade do neuporabnosti. Škodljivec pa
ostaja na polju in se mu število iz leta v leto
povečuje. Spomladi dela škodo tako, da pre-
grizne vrat rastline, ko je velika okrog 15 cm.

Najnovejše in ekološko najbolj sprejemljivo
zatiranje je, da se v ciklusu razvoja prekine
nek člen, to pa je totalno spravilo koruznice
s polj že v jeseni. Iz teh razldgov je bil sprejet
tudi republiški odlok o zatiranju prosene veš-
če, ki smo ga že citirali, izvajanje odloka pa
spremljamo kmetijski inšpektorji in bomo kr-
šilce v vseh ugotovljenih primerih predlagali
vkaznovanjepo31. 3.1988. Potemdaturauje
najbolj priporočljivo, da se koruznica zažge,
ker se le tako najbolj temeljito uniči škod-
ljivec.

Zaorovanje v tem času ni priporočljivo, ker
se škodljivec v zemlji razvije naprej. Zato je
postopek zaorovanja potrebno izvesti že v je-
seni, oziroma je potrebno koruznico pospravi-
ti z njiv takoj po obiranju storžev, ne glede na
deževno obdobje in faze primernosti koruzni-
ce za sežiganje.

KMETIJSKI INŠPEKTORAT
MUIS UUBUANA


